
 

 

 

 

ΘΕΜΑ: «Κοινοβουλευτικός Έλεγχος». 

ΣΧΕΤ: Το υπ’ αριθ. 7017/4/24060-α΄/19-06-2020 έγγραφό σας. 

 

 

 

Σε απάντηση ανωτέρω σχετικού, με το οποίο μας διαβιβάσατε την υπ’ αριθ. 7502/18-06-2020  

ερώτηση του Βουλευτή κ. Κ. ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΥ, αναφορικά με τα θιγόμενα σε αυτήν ζητήματα που 

αποτελούν αντικείμενο αρμοδιότητας της Υπηρεσίας μας, σας γνωρίζουμε ότι: 

  

1. Στη συνεδρίαση του Συντονιστικού Τοπικού Οργάνου (Σ.Τ.Ο.) του Δήμου Χανίων που 

πραγματοποιήθηκε την 18/06/2020,  σχετικά με τα μέτρα πρόληψης της περιοχής του δάσους του 

Αγίου Ματθαίου Χανίων,  έγινε μνεία κατά λόγο αρμοδιότητας των παρακάτω: 

 

 τα συνεργεία του Δήμου Χανίων πραγματοποιούν συνεχείς καθαρισμούς και αποψιλώσεις, 

μετά και από αίτημα της Υπηρεσίας μας με το υπ’ αριθμ.: 1660 Φ.702.15/22-5-20 έγγραφο της 

ΔΙ.Π.Υ.Ν. Χανίων προς τον Δήμο Χανίων με θέμα «Διέλευση Πυρ/κου Οχήματος στον Άγιο 

Ματθαίο». 

 έχουν εγκατασταθεί θερμικές κάμερες ανίχνευσης πυρκαγιάς, 

 υπάρχει μόνιμος επανδρωμένος Πυροσβεστικός Σταθμός του Δήμου Χανίων, 

 κάθε χρόνο συντάσσεται από το Γραφείο Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Σχέδιο 

Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών εξ’ αιτίας δασικών πυρκαγιών, το οποίο ενσωματώνεται 

στο Σχέδιο Αντιμετώπισης Δασικών Πυρκαγιών της ΔΙ.Π.Υ.Ν. Χανίων, 

 καθ’ όλη την διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου περιπολεί πυροσβεστικό όχημα του 1
ου

 Π.Σ., 

 όταν υπάρχει δείκτης επικινδυνότητας 3 και άνω, περιπολεί όχημα του Δασαρχείου Χανίων, 

 συζητήθηκαν τα επιπλέον μέτρα πυροπροστασίας που πρέπει να ληφθούν από τους κατοίκους. 

 

2. Στην συνεδρίαση ήταν παρών ο Σύλλογος Δασοπροστασίας και Οικιστικού Περιβάλλοντος Αγ. 

Ματθαίου (ΣΥ.Δ.Ο.Π.), ο οποίος απαρτίζεται από μόνιμους κάτοικους της περιοχής που 

ενημερώθηκαν για ακόμη μία φορά, για την επικινδυνότητα της ως άνω περιοχής κατά την 

αντιπυρική περίοδο και για τα μέτρα που πρέπει να ληφθούν για την αποσόβηση έναρξης 

πυρκαγιάς, καθώς και για την αντιμετώπισή της, στην περίπτωση που θα ξεσπούσε. 

3. Επειδή στην εν λόγω περιοχή, τυγχάνει να υπάρχουν και τουριστικά καταλύματα τύπου “Airbnb”, 

ο Δήμος Χανίων δεσμεύτηκε για την ενημέρωση των αλλοδαπών ενοικιαστών για την 
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επικινδυνότητα της περιοχής, αυτή την περίοδο και των τρόπων διαφυγής τους σε περίπτωση 

πυρκαγιάς, σε συνεργασία με τον ΣΥ.Δ.Ο.Π. και την Υπηρεσία μας.   

 

 

  Ο  Αρχηγός 

Στέφανος Δ. Κολοκούρης 

Αντιστράτηγος ΠΣ 
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